



Opp av skuf

Det er ikke mange år siden ingen snakket høyt om hva de hadde i nattbordsskuffen. I dag finnes det leketøy for enhver smak, i alle prisklasser og til alle formål. Blikks sexpanel gir deg rådene du ikke visste at du trengte. Tekst: Maren Kristiane Solli.



MAREN KRISTIANE SOLLI skriver fast om sex og samliv for Blikk. Sammen med Ida Sofie Søland Jackson har hun tidligere gitt ut «Jenter som kommer», ei bok for alle som har sex med damer, inkludert damer som har sex med seg selv.

Du kan lese bloggen hennes på: marenkristiane.com

Har du forslag til andre temaer du vil hun skal skrive om i Blikk, send en mail til: redaksjonen@blikk.no

□ Det er lett å få inntrykk av at du må bruke leketøy for å ha et godt sexliv, men ifølge Blikks ekspertpanel er ikke det hele sannheten. **KARIANNE:** Sexleketøy er like viktig som leketøy ellers. Vi leker hele livet, og så absolutt gjør vi det i sexlivet.

CECILIE: Man overlever fint uten skuffen full av sexleketøy, men veien til lange og ekstra sterke orgasmer er mye kortere med en heftig vibrator enn uten. Nå er ikke poenget å komme forrest

mulig, men gode verktøy motiverer til sex, og det betyr ikke at vi skal gjøre alt på egenhånd. Kjæresten og elskeren er velkomne til å delta. Det handler jo om å leke seg litt i senga og ikke ta alt så seriøst.

LINE: Både og. Moter er ikke viktig i seg selv, men vi trenger klær. Sexleketøy kalles også sexhjelpemidler, for noen ganger i livet trenger man ganske enkelt litt drahjelp. Enkelte kvinner greier for eksempel ikke å oppnå orgasme uten kraftig

«Sexleketøy koster det samme som et par sko. Noen vil ha det billig, mens andre går for kjente merkevarer».

CECILIE KJENSLI

som likner mer på kunst enn noe man skal putte opp der sola ikke skinner, det finnes vibrerende, roterende, pulserende godsaker du kan bortforklare som enten kjøkkenutstyr, mp3-spiller eller tyggeleke til Fido – dersom du skulle trenge det. Og om du vil ha noe som likner på en tissefant eller et rumpehull, ja, så finner du det også.

BLIKK: Hvordan i all verden er det mulig å orientere seg i dette virvaret?

LINE: Spør deg selv: «Hva slags stimuli ønsker jeg meg?» Det er lett å bli forelsket av farger og fasonger, men gjør den det den skal? Sjekk at produktet er phtalatefritt. Kan du unngå giftstoffer, er det det beste. Gå for eksempel for rene, gode silikonprodukter.

KARIANNE: Ikke la penger styre valget, kjøp noe du liker og som du på ingen måte har du noe i mot å ta fram alene eller sammen med andre.

LINE: Det er også viktig å huske på at noen faktisk har dette som fulltidsjobb og har solgt hundrevis av leketøy til mennesker før deg. Våg å spørre oss som jobber i butikken. Ingen som kommer til oss skal trenge å føle seg flau.

BLIKK: Men i disse internettider trenger du vel ikke engang å manne deg opp til å gå i en fysisk butikk om du ikke vil det ...

CECILIE: Hvis du er førstegangsvælger og skal ut i den store sexleketøyjungelen, er du i dag så heldig at du slipper å gå inn i fysiske butikker, hvis du er litt engstelig. Surf heller litt rundt på nettet i fred og ro, og snus på det du synes ser interessant ut. De fleste butikkene har gode kategoriinndelinger, så det skulle ikke være vanskelig å finne det du er ute etter.

TRYGG OG GOD SILIKON

Prisen er også en viktig faktor for de fleste av oss når vi skal ut og handle. Noen leketøy er dyrere enn andre, og det kan være vanskelig å vite hva som er forskjellen på de billige og de dyre variantene.

Som regel er det design, materiale og muligheten til å lade opp framfor å bytte batterier du betaler ekstra for. Det har vært mye snakk om trygge og utrygge materialer i leketøy. Phtalater er for eksempel forbudt i leker for barn, men lovlig i leker for voksne ...

Enkelte jelly/gelé/mykplastprodukter og hudetterlikninger har en porøs overflate der bakte-

Blikks ekspertpanel:



CECILIE KJENSLI (41):

Innehaver av sexbutikken CecilieKjensli.no, og redaktør for nettmagasinet Cpunktet.no. Snakker mye og høyt om sex, onani og utstyr.



LINE MORENO (36):

Butikksjef for sexbutikken Martinshop i Oslo. Nettbutikken er martinshop.no. Holder seg oppdatert på det nyeste på leketøyfronten.



CHRISTOPHER KENDEL (23):

Tidligere deltidsansatt på Duo Shop der han solgte leketøy og vet mer om dette enn de fleste.



KARIANNE RØNNING (37):

Sammen med Line Iren Andersen er hun hjernen bak de nye Laid-produktene, som er i salg i sexbutikker nå. Les mer på laid.no.

rier kan bli absorbert og kapslet inn i selve materialet. Det er veldig uheldig, med tanke på hygiene. Glass, metall og hard plast er materialer med en hard overflate, som ikke har den uhygieniske effekten. Når det gjelder mykere leker, er silikon et trygt og godt valg.

BLIKK: Men er det dyreste alternativet alltid det beste?

LINE: Dyrt trenger ikke å være bedre enn billig. Men som alt annet i verden, får du det du betaler for. Det finnes utmerkete klitorisvibratorer til under hundrelappen som fungerer helt utmerket. Men vi liker design. De norske jentene bak Laid, eller svenske Lelo, viser at sexleketøy også kan være ekstremt stilfullt og elegant. Det koster, men det er verdt det.

CECILIE: Sexleketøy koster det samme som et par sko. Noen vil ha det billig, mens andre går for kjente merkevarer. Rimelig kan være bra, men legger du på noen hundrelapper får du helt klart et sexleketøy av bedre kvalitet.

MAN TAGER HVA MAN HAVER

Det er gammelt nytt at det finnes mye brukbart i frukt- og grønnsaksavdelingen. Men kanskje er det andre husholdningseffekter som kan ha spennende ekstrafunksjoner?

Massasjedusjen, boblebadet og bideet er definitivt leketøy i forkledning. Det samme er vaskekemaskinen, særlig de av det gamle slaget, →

fen

stimuli. Da kan en super vibrator være det som hjelper henne til klimaks.

BLIKK: Leketøyet er altså som drahjelp og krydder å regne, og det er vel ikke å forakte?

CHRISTOPHER: Nei, men jeg tror det er naturlig at man blir hekta når man først er kommet i gang.

TYGGELEKE TIL FIDO

Der er lett å bli overveldet av utvalget som finnes av hjelpemidler. Det finnes vakre designdildoer



Tenga og Fleshlight leverer en haug med masturbasjonsleketøy for gutta.

som virkelig vibrerer. Legg til en dildo eller et par vaginakuler, så er det bare å sette seg opp og ri av gårde. En elektrisk tannbørste er et perfekt

«Jeg for min del har aldri anvendt agurk til annet enn å trene på å tøye gag-refleksens min ved oralsex».

CHRISTOPHER KENDEL

sexleketøy, men det kan være en idé å reservere et eget børstehode til slikt bruk ... For en mykere opplevelse er tøyestykker, myke kluter eller litt store pensler tilsatt glidemiddel en klassiker.

CECILIE: Hvis man er alternativ og syns det er gøy å finne fram til saker i heimen som man kan bruke som sexleketøy, så er det omtrent bare fantasien som setter grenser. Men det er noe med å skaffe seg utstyr kun for seksuell tilfredsstillelse. Det gir en mye bedre følelse.

CHRISTOPHER: Det er også nok av dem som gjør hyppig bruk av elektrisk tannbørste som klito-

risstimulator. Bananer, agurker og squash til dildobruk er klassisk. Jeg for min del har aldri anvendt agurk til annet enn å trene på å tøye gag-refleksens min ved oralsex.

LINE: Fantasien setter ingen grenser! Bruk det du kommer over – børster, agurker, hårspenner på brystvortene – alt er lov. Men tenk deg om! Alt som går inn, kommer nødvendigvis ikke ut av seg selv ... Jeg hadde samtale med en lege en gang, som fortalte om en stakkar som hadde putta et eple i rumpa.



Ekspertpanelets sextips for gutta:

LINE: Fleshlighten er alltid en sikker vinner for gutta. Selskapet lager nemlig ikke sexleketøy bare for den heterofile mann, men har også produsert en egen gay-serie. Slikt blir jeg glad av. Prostatastimulatorne fra for eksempel Nexus og Rocks-off er noen av de beste på markedet. De kommer i de fleste fasonger og størrelser. Eller så kan det også noen ganger være digg å se en frekk film sammen.

CECILIE: Hvis du er en mann som setter pris på munnsex, ville jeg ha sjekket ut det splitter nye japanske merke Tenga. Gutta sier de er dødsdeilige, særlig hvis du romtempererer dem først. Her kan du kjøpe for engangsbruk eller flerbruk. Det nye norske sexleketøymerket Laid har laget noen fete penisringer. De finnes i to varianter og ser kjempefine ut. Tilbakemeldinger jeg har fått fra homser, er at de funker som bare det.



Ina Rabbit (Lelo)



De-Light
(Fun Factory)



Magic Massager
(Adam & Eve)



Share (Fun Factory)



Vibrating Bullet
(Screaming O)

Ekspertpanelets sextips for jentene:

CECILIE: Verdens kanskje beste vibrator er Magic Massager, en klassiker fra USA som nå fås i Norge. Den er så effektiv at det går for deg før du vet ordet av det om du ikke er forsiktig. Den er også knall å bruke sammen. En digg «rabbit-variant» som stimulerer både klitoris og g-punktet kan også være bra å ha, og da ville jeg gått for en oppladbar variant. Enten fra Fun Factory eller Lelo.

LINE: Nå for tida er jeg personlig så oppslukt av leketøyet til Laid at det nesten blir litt urettferdig for «alle de andre». Men Fun Factory sin De-light er også en sikker vinner. Ellers mener jeg at alle jenter alltid burde gå med en liten «bullet» i veska. Perfekt når du bare må. For to jenter sammen syns jeg Fun Factory har en soleklar vinner med produktet Share. Kort fortalt en strapon uten strapper som stimulerer g-punktet til begge jentene samtidig. Må sjekkes ut!

CECILIE: Hvis man er to jenter og begge er glade i penetrering, kan man jo gå for en dobbel dildo, men mange syns dette er litt pes. Jeg ville heller kjøpt en dildo til hver som kan brukes på hverandre, og da må jeg si at Laid sine nye D.1 er å anbefale. Den er kjempegod. Alternativt kan de jo kjøpe en vibrator hver og bruke dem sammen eller på hverandre.



– Homomarkedet, da tenker jeg spesielt på homsene, er stort, sier Karianne Rønning (t h) som driver Laid sammen med Line Iren Andersen.

Merket for sexy design

Norske Laid har lansert sexleketøy som er så hot og stilrent at både Norsk designråd og Blikks sexeksperter jubler. Tekst: Maren K Solli/Erna Bøyum.

Onsdag 17. mars ble gründerlesbene i Laid, Karianne Rønning og Line Iren Andersen tildelt «Merket for godt design» av Norsk designråd for emballasjen på sine produkter som de har utviklet sammen med Skin Designstudio.

Utmerkelsen er en anerkjennelse for vellykket bruk av design for å skape innovative produkter og løsninger og er et kvalitetsstempel til bruk i bedriftens markedsføring. Og det er ikke hver dag Norsk designråd faller i staver over dildoemballasjer ...

Ifølge Karianne begynte historien med at Line ville lage sexleketøy som ikke så ut som avkappede kroppsdeler.

– Lines inngangsport til å tenke nytt var The Bone Vibrator, sier Karianne og viser til verdens første designvibrator, skapt av Tom Dixon.

– Ideen hans var å designe en vibrator som kunne ligge på peishylla. Vi pleier å si at Laid sine produkter i hvert fall skal kunne ligge oppå nattbordet, sier Karianne, som forteller at Line er i Kina for tida og følger opp produksjonen av nye Laid-produkter.

Industridesigner Line viet hele diplomoppgaven ved Arkitektur- og designhøgskolen i Oslo i 2007 til sexleketøy.

– Målsetningen hennes var å lage et sexleketøysett for par hvor fokuset skulle være på samspill. Tanken hennes var å lage noe som virkelig fungerte, som var estetisk, som var laget av trygge og funksjonelle materialer,



Dildoene og penisringene fra Laid med deres prisbelønte emballasje.

som både menn og kvinner ville ønske å kjøpe, samt bruke alene eller sammen med partneren sin, forteller Karianne, som er utdannet siviløkonom og ble med på å starte opp Laid for tre år siden.

– Line har en filosofi som industridesigner. Hvis man virkelig følger funksjon, blir resulterende form vakker. Denne tankegangen resulterte i den ledende formen i prosjektet, nemlig det som utgjør dagens dildo D.1 og den kommende vibratoren V.1. De er skulpturer av bevegelse og helt asymmetrisk i tråd med kroppen, både utenpå og innvendig – som man enkelt kan geleide slik man ønsker uten nødvendigvis statiske bevegelser, forklarer Karianne, som er svært fornøyd med at Laid ble belønnet Merket for god design.